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                                           Reunião do Comitê Gestor de Indicadores e Níveis de
Eficiência Energética - CGIEE
 

IDENTIFICAÇÃO DA REUNIÃO                                                                              EXTRAORDINÁRIA
 
Data da
Reunião Horário Local Coordenador da Reunião

14/08/2024 Início: 09:00 / Término:
12:00

Vídeo
Conferência

Samira Sana Fernandes de Sousa
Carmo

 
PARTICIPANTES

Nome Titular/Suplente/Convidado Instituição/E-mail  

1 Gustavo Santos
Masili Presidente MME/ gustavo.masili@mme.gov.br PRESENTE

2
Samira Sana
Fernandes de
Sousa Carmo

Suplente do presidente MME/ samira.sana@mme.gov.br PRESENTE

3 Rafael Silva
Menezes Titular MCTI / rsmenezes@mcti.gov.br

(AUSENTE)  

4 Jairo José Coura Suplente MCTI/ jairo.coura@mcti.gov.br PRESENTE

5 Leonardo Boselli
da Motta Titular MDIC/ leonardo.motta@mdic.gov.br PRESENTE

6 Rui Hiroshi
Yamada Filho Suplente MDIC/ rui.filho@mdic.gov.br

(AUSENTE)  

7 Carlos Eduardo
Barreira Firmeza Titular ANEEL/ firmeza@aneel.gov.br PRESENTE

8 Douglas Caldas
da Silva Suplente ANEEL / douglassilva@aneel.gov.br PRESENTE

9 Thiago
Karashima Titular ANP / tkarashima@anp.gov.br PRESENTE

10 Euler Martins
Lage Suplente ANP / elage@anp.gov.br (AUSENTE)  

11 Rodrigo Flora
Calili Titular Sociedade civil vinculado a universidade

/ calili@puc-rio.br PRESENTE
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12
Conrado
Augustos de
Melo

Suplente Sociedade civil vinculado a universidade
/ conrado.melo@ufabc.edu.br PRESENTE

13 Rodrigo Aguiar
Lopes Titular

Sociedade civil especialistas em matéria
de energia - cidadão brasileiro
/ rodrigo.aguiar@agesconsultoria.com.br

PRESENTE

14 Alberto José
Fossa Suplente

Sociedade civil especialistas em matéria
de energia - cidadão brasileiro
/ afossa@newencreative.com.br

PRESENTE

Outros Participantes  

15
Alexandra
Albuquerque
Maciel

Convidado MME/ alexandra.maciel@mme.gov.br PRESENTE

16 George Alves
Soares Convidado ENBPAR/ george.soares@enbpar.gov.br PRESENTE

17 Millene Cleto da
Fonseca Convidado INMETRO / mcfonseca@inmetro.gov.br PRESENTE

18 Mariana Martins Convidado CBIC/ Mariana@ghome.com.br PRESENTE

19 Anna Carolina
Peres Silva Convidado ENBPAR/anna.silva@enbpar.gov.br PRESENTE

20 Ana Cristina
Braga Maia Convidado EPE/ana.maia@epe.gov.br PRESENTE

21 Mariana Weiss
de Abreu Convidado EPE/ mariana.weiss@epe.gov.br PRESENTE

22 Pedro Augusto
de Menzes Filho Convidado MME/ pedro.filho@mme.gov.br PRESENTE

23
Alexandre de
Sousa Rodrigues
Reis

Convidado ENBPAR/alexandre.reis@enbpar.gov.br PRESENTE

24 Alexandre
Novgorodcev Convidado INMETRO /

novgorodcev@inmetro.gov.br PRESENTE

25 Felipe Tiago
Monteiro Convidado INMETRO / ftmonterio@inmetro.gov.br PRESENTE

26
Fernanda
Marques
Andreza

Convidado EPE / fernanda.andreza@epe.gov.br PRESENTE

27 Gustavo Daou
Palladini Convidado EPE / gustavo.palladini@epe.gov.br PRESENTE

28 Jefferson Prestes Convidado EPE / japrestes@inmetro.gov.br PRESENTE

29
Leandro de
Oliveira
Albuquerque

Convidado MME / leandro.albuquerque@mme.gov.br PRESENTE

30 Leonardo Gaspar
Barreto Convidado ENBPAR /

leonardo.barreto@enbpar.gov.br PRESENTE

31
Myrthes
Marcelle Farias
dos Santos

Convidado ENBPAR / myrthes.santos@enbpar.gov.br PRESENTE

32 Victor Simão Convidado INMETRO / vgsimao@inmetro.gov.br PRESENTE

Nome Titular/Suplente/Convidado Instituição/E-mail  
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33 Vinicius Zidan
da Fonseca Convidado ENBPAR /

vinicius.fonseca@enbpar.gov.br PRESENTE

Nome Titular/Suplente/Convidado Instituição/E-mail  

 
PAUTA
Assuntos
a) Abertura
b) Aprovação da ata da 52ª reunião do CGIEE, ocorrida em 28/05/2024
c) Deliberação sobre recondução dos membros da sociedade civil
d) Aprovação da minuta do regimento interno
e) Aprovação dos avanços na AIR para a definição de índices mínimos para iluminação indoor 
f) Apresentação da minuta de AIR para a definição de índices mínimos para edificações
g) Outros assuntos
h) Encerramento

   

DISCUSSÃO/DECISÕES

 

1. Abertura
Sr. Gustavo Santos Masili deu as boas vindas a todos e iniciou a reunião.

2. Aprovação da ata da 52ª reunião do CGIEE
 O Comitê decidiu, por unanimidade, pela aprovação da ata da reunião anterior.

3. Deliberações sobre recondução dos membros da sociedade civil
O grupo deliberou pela recondução dos membros da sociedade civil, representando a

academia, mantendo Rodrigo Calili, como titular, e Conrado Melo, como suplente; e os especialistas em
matéria de energia: Rodrigo Aguiar, como titular, e Alberto Fossa, como suplente.

4. Aprovação do regimento interno 
A Sra. Samira Sousa, Coordenadora-Geral de Eficiência Energética do Ministério de Minas

e Energia, realizou a apresentação do regimento interno para que o grupo pudesse fazer contribuições ao
documento. O Sr. Leonardo Boselli informou sobre a necessidade de realizar uma mudança de referência
nos artigos 7º e 9º, onde a referência correta é o artigo 4º. Sem mais sugestões de alteração, o Comitê
aprovou o regimento interno por unanimidade.

5. Relato sobre os avanços na AIR para a definição de índices mínimos para iluminação
indoor

Sr. Felipe Monteiro, do Inmetro, falou sobre a importância de unificar o regulamento para
lâmpadas e luminárias LED para evitar complicações na regulamentação. Além disso, informou que os
membros interessados na discussão de alinhamento devem entrar em contato para participar da reunião.

O Prof. Conrado Melo realizou uma apresentação sobre os avanços nas análises de impacto
regulatório, destacando as modificações feitas para tornar a análise mais robusta. Após a apresentação, o
grupo discutiu a relação entre preço e eficácia luminosa. Além disso, o grupo debateu sobre a utilização de
tarifas nas análises, considerando tanto a alta quanto a baixa tensão em diversos setores. A ideia é utilizar
os preços atuais e projetá-los para o futuro, levando em conta a inflação, para garantir que as análises
sejam realistas e reflitam a situação de mercado.

6. Apresentação da minuta de AIR para a definição de índices mínimos para edificações
Sra. Alexandra Maciel, Coordenadora de Projetos de Eficiência Energética do Ministério de
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Minas e Energia e Coordenadora do Grupo Técnico para Eficientização de Edificações Construídas no
País - GT Edificações, apresentou a minuta de AIR para a definição de índices mínimos para edificações.
O trabalho consiste na proposição de índices mínimos para edificações, com base em uma análise de
impacto regulatório realizada anteriormente. Foi realizada uma atualização da AIR, e o objetivo é publicar
a consulta pública ao final do ano de 2024.

Após a apresentação, o Sr. Victor Simão, do Inmetro, Coordenador do Programa Brasileiro
de Etiquetagem, levantou a questão sobre a abordagem para a fiscalização e validação do desempenho das
edificações, especialmente em casos de denúncias. Sra. Alexandra Maciel explicou que a avaliação de
conformidade seria feita por meio de autodeclaração e cumprimento das normas técnicas, sem um
processo formal de validação pós-construção. Ela sugeriu a inclusão de um campo adicional nos registros
de responsabilidade técnica para assegurar o cumprimento das normas, com a fiscalização sendo realizada
pelos Conselhos de Arquitetura e Engenharia e pelos municípios durante a emissão do habite-se.

Além disso, discutiu-se a importância de escolher uma referência confiável para medir a
informalidade no setor e seu impacto na redução do consumo de energia. A Sra. Alexandra informou ao
grupo sobre a definição de grandes reformas, que se aplicariam a edifícios com mais de 500 m² ou que
envolvem mudanças significativas, como a alteração de mais de 50% da fachada e 80% dos sistemas
internos, para garantir padrões de eficiência energética.

A Sra. Alexandra informou que a expectativa era concluir a revisão do texto da Análise de
Impacto Regulatório (AIR) e do respectivo plano de implementação até 18 de setembro de 2024, para que
as propostas pudessem ser apresentadas ao público durante o Congresso Brasileiro de Eficiência
Energética (COBEE), que aconteceria nos dias 19 e 20 de setembro de 2024. Informou ainda que estava
prevista, a partir de outubro, a realização de workshops com diversos agentes, incluindo gestores públicos,
laboratórios, universidades, programas de habitação e organismos de inspeção. Esses workshops teriam
como objetivo discutir e debater a proposta antes de sua finalização e encaminhamento para abertura de
consulta pública, prevista para novembro ou dezembro de 2024. 

7. Outros assuntos
Gustavo Santos Masili informou os membros do Comitê sobre a consulta pública do 5º

Plano de Aplicação de Recursos do Programa Nacional de Conservação de Energia Elétrica - 5º PAR
Procel, que estaria aberta até o dia 16 de setembro de 2024 no portal de Consultas Públicas da Agência
Nacional de Energia Elétrica - ANEEL. Informou ainda que estava sendo organizado um webinar para
divulgar as propostas do 5º PAR, o qual seria realizado até o final do mês. A Sra. Samira acrescentou que
o convite para o webinar seria enviado a todos e incentivou os membros a contribuírem para a consulta
pública.

 

FECHAMENTO DA ATA

Data da Ata Relator
08/11/2024 Samira Sana Fernandes de Sousa Carmo

Documento assinado eletronicamente por Samira Sana Fernandes de Sousa Carmo , Suplente do
Presidente do Comitê Gestor de Indicadores e Níveis de Eficiência Energética, em 08/11/2024, às
19:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mme.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0942796 e o
código CRC 9D869624.
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